

机遇蕴涵在挑战之中

机遇是蕴涵在挑战之中的,迎接挑战而不是躲避挑战,努力解决挑战中面临的新问题,才能真正抓住机遇。

面对日益复杂的管理控制环境以及竞争环境,企业财务管理信息化重要性、必要性、战略性已被越来越多的管理者所认识。虽然目前很多大中型企业集团都非常重视ERP建设,但ERP系统实施的高失败率也让他们胆战心惊。他们迫切希望了解那些成功实施ERP的企业有哪些可资借鉴的经验;也希望自己在此进程中的困惑得到一些解答。另一方面,虽然越来越多的软件集团已将他们的财务管理系统进行了升级,实现了技术上的提升和跨越,但不同企业对财务信息化实施方案的个性化提出了更高的要求,如何将企业的需求与软件供应商的服务更好地衔接也成为关系到信息化实施效果的重要一环。围绕这些话题,2007年7月5日,以“ERP应用与企业财务信息化建设”为主题的“《财务与会计》理财家俱乐部凉夏茶座”在京举行。本期“专题报道”回放了凉夏茶座活动嘉宾的精彩发言,相信您在读完后,能真切感受到信息化给财务管理带来的机遇与挑战。

市场经济的快速发展也给注册会计师行业带来了重要的发展机遇期。但近年来,号称“经济警察”的注册会计师陷入做假账怪圈的事件却时有发生,严重损害了注册会计师行业的公信力。从我国法院及相关监管部门处罚注册会计师审计舞弊案的历史来看,对会计师事务所出具不实审计报告的主要处罚只是罚款、暂停执业等,致使我国会计师事务所在证券等民事赔偿案中屡屡“躲过”法律制裁。为维护社会公共利益和相关当事人的合法权益,最高人民法院审时度势,发布了《关于审理涉及会计师事务所在审计业务活动中民事侵权赔偿案件的若干规定》。新规定的出台使注册会计师执业的难度增大,对注册会计师的素质要求更高。这既是新的挑战,也是提高注册会计师执业质量,促进注册会计师行业规范发展的契机。注册会计师行业惟有改进和加强人才的培育、培养和培训工作,建立一支高水平、高素质的专业人才队伍,熟悉运用民事诉讼的相关法律知识,深化诚信教育,在执业时保持职业谨慎,才能够合法保障自身的权益,确保注册会计师行业的健康发展。

对于企业来说,面临新的挑战,惟有求真务实,开拓创新,才能再上新台阶。在面临负债率、财务费用压力巨大和资金成本居高不下的情况下,中国联通积极利用资本市场与货币市场,借助资产证券化这种创新的融资模式,获取优惠融资条件,提升了公司财务管理水平和业务运行效率,取得了较大的成效。近几年来,全国各地掀起了一股房地产投资开发的热潮,但在激烈的市场竞争中,并不是每一家房地产公司都能获得预期的经济效益,有不少房地产公司就因资金链断裂而破产。那么,如何实现房地产公司的收入与成本费用配比,保证其资金的正常运转?本期“理财广场”栏目介绍了一种全新的全面预算管理体系,既能体现每个项目的损益,又能较好地控制资金的平衡。作为房地产行业,不妨一试。

对于个人来说,只有让自己成为一个敢于尝试新的领域、勇于迎接挑战的人,在专业领域里快乐地荡起双桨,才会拥有幸福、美好的生活,才会使自己的人生变得更丰富。“我是一棵小小草”,中专学的机械,大专学的中文,做过车间会计,担任过厂办出纳,经历了企业改制,通过自己的不断努力,成为了一个掌握了一定专业技能的财税专业人员……本期“会计人生”征文讲述了一段看似简单质朴的人生经历,却阐述了一个颠扑不破的道理:预见变化,适应变化,脚踏实地去做,就没有实现不了的目标。

企业也好,个人也罢,面临挑战,惟有勇于接受,不断进取,创新超越,才能获得更多成功的体验,为自己争得更多的发展机遇。■